
 

DAŇOVÝ KALENDÁŘ  
PROSINEC 

 

9. 12. 
Zdravotní pojištění: splatnost zálohy na pojistné 
na zdravotní pojištění OSVČ za listopad 2013 
(splatnost od 1. dne kalendářního měsíce, na který 
se platí, do 8. dne následujícího kalendářního 
měsíce) 

10. 12. 
Spotřební daň: splatnost daně za říjen 2013 
(mimo spotřební daň z lihu) 
 

16. 12. 
Daň z příjmů: čtvrtletní záloha na daň u poplatní-
ků, jejichž poslední známá daňová povinnost pře-
sáhla 150 000 Kč, a pololetní záloha na daň u 
poplatníků, jejichž poslední známá daňová povin-
nost přesáhla 30 000 Kč, avšak nepřesáhla  
150 000 Kč 
Daň silniční: záloha na daň za říjen a listopad 
2013 

20. 12. 
Pojistné: splatnost zálohy na pojistné na důchodo-
vé pojištění a pojistné na nemocenské pojištění 
OSVČ za listopad 2013 (splatnost od 1. do 20. dne) 
Pojistné: podání hlášení k záloze na pojistné na 
důchodové spoření za listopad 2013 a splatnost 
zálohy na důchodové spoření 
Daň z příjmů: měsíční odvod úhrnu sražených 
záloh na daň z příjmů fyzických osob ze závislé 
činnosti a z funkčních požitků 

ELEKTRONICKÝ NEWSLETTER TITULU FINANČNÍ MANAGEMENT, vydává Economia, a.s. 

Zákonná opatření potvrzena  
Poslaneckou sněmovnou 

Poslanecká 
sněmovna ve 
středu 27. 11. 
potvrdila plat-
nost zákonných 
opatření Senátu 
týkajících se 

změn daňových zákonů v souvislosti s rekodi-
fikací soukromého práva a daně z nemovitých 
věcí. Zákonná opatření tedy nabudou účinnos-
ti od začátku příštího roku, tj. 1. 1. 2014. 

DPH od ledna jen elektronicky 
Od 1. 1. 2014 budou v souladu s ustanove-

ním § 101a zákona o dani z přidané hodnoty 
(„DPH“) povinni plátci DPH komunikovat se 
svým místně příslušným správcem daně, tj. 
zejména podávat přiznání k DPH, pouze elek-
tronickou cestou.  

Výjimka platí pro plátce-fyzické osoby  
s ročním obratem do 6 mil. Kč. Elektronické 
podání může být prováděno např. prostřednic-
tvím daňového portálu Finanční správy ČR 
nebo datové schránky.  

Příslušnou tiskovou zprávu Finanční správy 
naleznete zde:  
http://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/pro-media/tiskove-zpravy/2013. 

ČÚS č. 014 – Dlouhodobý finanční majetek 
Tento účetní standard stanovuje základní postupy a pravidla pro účtování dlouho-

dobého finančního majetku, jeho oceňování a možnosti využití analytických  
a podrozvahových účtů souvisejících s tímto majetkem dle zákona  
č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (dále „zákon“)  
a dle vyhlášky č. 500/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona  

č. 563/1991 Sb., o účetnictví (dále „vyhláška“). 

Obsahové vymezení 

Co všechno je dlouhodobým finančním majet-
kem? Dle § 8 vyhlášky patří do tohoto majetku 
zejména tyto položky: 
• Podíly v ovládaných a řízených osobách 

– Podíly nad 50 % (např. akcie, obchodní podíly) 
• Podíly v účetních jednotkách pod podstatným 
vlivem 

– Podíly v rozmezí 20 % – 50 % (např. akcie, 
obchodní podíly) 
• Ostatní dlouhodobé cenné papíry a podíly 

– Podíly pod 20 %, dluhové cenné papíry držené do splatnosti 
• Půjčky a úvěry – ovládající a řídící osoba, podstatný vliv 

– Poskytnuté vzájemné dlouhodobé půjčky a úvěry 
• Jiný dlouhodobý finanční majetek 

– Dlouhodobé termínové vklady, poskytnuté dlouhodobé půjčky a úvěry jiným subjektům 
• Pořizovaný dlouhodobý finanční majetek 
• Poskytnuté zálohy na dlouhodobý finanční majetek 

Majetkové složky se stávají dlouhodobým finančním majetkem okamžikem uskutečnění účetní-
ho případu. Dlouhodobý finanční majetek je majetkovou položkou, která se zobrazuje v rozvaze na 
straně aktiv. Účtuje se na vrub příslušného účtu v účtové skupině 06 – Dlouhodobý finanční maje-
tek, v případě vytváření opravné položky je určena účtová skupina 09 – Opravné položky k dlou-
hodobému (finančnímu) majetku. 

Oceňování 

Oceňování dlouhodobého finančního majetku se řídí zejména § 25 a § 27 zákona a § 48 a § 51 
vyhlášky. Dlouhodobý finanční majetek – cenné papíry a podíly se při pořízení oceňuje zpravidla 
pořizovací cenou, jejíž součástí jsou přímé náklady spojené s pořízením – poplatky makléřům, 
poradcům, burzám. Naopak do pořizovací ceny nepatří úroky z úvěrů na pořízení tohoto majetku a 
náklady spojené s držbou tohoto majetku. 

Cenné papíry a podíly se oceňují v souladu se zákonem a vyhláškou pořizovací cenou (včetně 
emisního ážia), ale existují i situace, kdy tomu tak není. V případě, že je tento majetek nabyt proti-
hodnotou za nepeněžitý vklad vložený do obchodní společnosti nebo družstva, je jeho ocenění  
u vkladatele zůstatková (účetní) cena nepeněžitého vkladu v obchodní společnosti nebo družstvu. 
Tato zůstatková cena se pak dále zvyšuje o DPH, a to v případě, že zákon o dani z přidané hodnoty 
považuje tento vklad za zdanitelné plnění a pokud se obě strany nedohodnou jiným způsobem. 
Jestliže by účetní cena vkladu (po zohlednění závazků přecházejících současně s vkladem), dosáh-
la hodnot záporných, je ocenění cenných papírů a podílů nulové a rozdíl je zúčtován do výnosů – 
cenný papír a podíl je pak účtován na účtech podrozvahy. Tato situace však může nastat, pouze 
pokud se jedná o vklad podniku nebo jeho části. 

Postup účtování 

ČÚS č. 014 upravuje postup účtování dlouhodobého finančního majetku pouze pro účetní přípa-
dy související s pořízením tohoto majetku a dále pak s jeho snížením. 

Pořídit dlouhodobý finanční majetek lze těmito způsoby: 

6. 12. 2013          
číslo 21 
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V procesu pořizování dlouhodobého finančního majetku se účtuje na stranu má dáti příslušného 
účtu pořízení majetku – 04 – Nedokončený dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek a pořizovaný 
dlouhodobý finanční majetek.  

Pakliže nevznikají vedlejší náklady spojené s pořízením, lze účtovat přímo na vrub příslušných 
účtů účtové skupiny 06 – Dlouhodobý finanční majetek souvztažně ve prospěch např. těchto účtů: 

Ke snížení dlouhodobého finančního majetku dochází těmito způsoby: 

Jednotlivé způsoby snížení dlouhodobého finančního majetku se následně zaúčtují ve prospěch 
účtu 06 – Dlouhodobý finanční majetek souvztažně např. s těmito účty: 

Příklad:  Účetní jednotka si nepeněžitým vkladem stroje v zůstatkové ceně 120 000  
(PC = 300 000, oprávky = 180 000) pořídila cenný papír (akcie). V následujícím období tento cen-
ný papír prodala za 200 000. 

Postup účtování dalších účetních případů 
souvisejících s dlouhodobým finančním majet-
kem je upraven v dalších účetních standar-
dech: 
• Zúčtování úroků se provádí dle ČÚS č. 008  
– Operace s cennými papíry a podíly 
• Inventarizační rozdíly u dlouhodobého ma-
jetku se účtují dle ČÚS č. 007 – Inventarizační 
rozdíly a ztráty v rámci norem přirozených 
úbytků zásob 
• Postup účtování dlouhodobého najatého 
majetku upravuje ČÚS č. 011 – Operace  
s podnikem 

Analytické a podrozvahové účty 

Analytické účty dlouhodobého finančního 
majetku se vedou v souladu s ČÚS č. 001 – Účty a zásady účtování na účtech. Tento majetek se 
analyticky člení následujícími způsoby: 
• Dle jednotlivých složek dlouhodobého finančního majetku 
• Dle jednotlivých dlužníků (u záloh, půjček a úvěrů) 
• Dle druhu cenných papírů, dále dle emitentů a jmenovitých hodnot, případně i dle měn 

Dále je třeba analyticky členit toto: 
• Úrokový výnos k příslušnému cennému papíru 
• Inventarizační rozdíl – oddělený analytický účet „Cenné papíry v umořovacím řízení“ 

Podrozvahové účty účtových skupin 75 až 79 obsahují důležité skutečnosti týkající se 
dlouhodobého finančního majetku, jejichž znalost je významná pro posouzení majetko-
právní situace a ekonomických zdrojů účetní jednotky, např. nulové ocenění cenného 
papíru a podílu. 

M o n i k a  K r a t o c h v í l o v á ,  monika.kratochvilova@fucik.cz 

Daňová informační schránka jako užitečný pomocník 
 Daňová informační schránka (dále „DIS“) nabízí pro daňového poplatníka řadu 

možností. Poskytuje zejména informace evidované o daňovém subjektu a jeho 
daních u finančního úřadu. Pro autorizované uživatele nabízí přehledy písem-
ností z veřejné části elektronických daňových spisů. Má-li tedy podnikatelský 
subjekt nebo jeho zástupce přístup do konkrétní DIS, je mu nabídnuto několik 

možností, jak získat informace, které eviduje jeho místně příslušný správce daně.  

Co vše nalezneme v DIS? 

a) Osobní daňový účet 
V souhrnné tabulce je možné nalézt přehled jednotlivých daňových účtů s uvedením informace  

o jeho stavu (zda je evidován nedoplatek či přeplatek na dani nebo zda je osobní daňový účet zcela 
vyrovnán). Včasným zjištěním nedoplatku na dani (o kterém daňový poplatník ani třeba vůbec 

Povinné značení lihu 
Dne 1. 12. 2013 nabývá 
účinnosti zákon č. 
307/2013 Sb., o povin-
ném značení lihu. Ten 
mimo jiné vymezuje 
osoby povinné značit líh 
(tj. výrobce a dovozce 
lihovin). Pro osoby po-

vinné značit líh a distributory lihovin 
(velkoobchody a ostatní, kdo prodávají lihovi-
ny subjektům k dalšímu prodeji) je od tohoto 
data povinná registrace a zároveň do 1. 1. 
2014 složení kauce nebo bankovní garance.  

Zákon dále stanoví povinnost vybavit pro-
story, kde dochází ke značení lihu sledovacím 
zařízením, zavádí registr kontrolních pásek, 
zavádí nový vzor kontrolní pásky aj. Povin-
nost značit líh se nadále nevztahuje např. na 
líh, který je výsledkem pěstitelského pálení 
ovoce podle zákona o lihu. 

Změny ve výpočtu exekučních  
dávek 

Od ledna 2014 dochází ke změnám ve vý-
počtu exekučních dávek, zvyšuje se např. tzv. 
nezabavitelná částka. Mění se také podmínky, 
za jakých je možné exekuční srážky zaměst-
nanci provádět. Zaměstnavatel již není povi-
nen žádné srážky na základě dohody uzavřené 
mezi zaměstnancem a třetí stranou provádět, 
pokud k nim nedal předem souhlas. 

Povinnost hlídat účty obchodních 
partnerů 

Od ledna také přibude podnikatelům další 
povinnost v souvislosti s DPH, a to povinnost 
kontrolovat, zda neplatí zdanitelné plnění 
poskytovateli plnění na jiný účet, než je účet 
tohoto poskytovatele plnění zveřejněný správ-
cem daně. Pokud by tak učinili, stanou se 
ručitelem za nezaplacenou DPH poskytovatele 

(Pokračování na stránce 3) 

 

Newsletter Finanční management vydává Economia, a.s.,  
ve spolupráci s auditorskou a poradenskou firmou  

www.fucik.cz 
 

„Informace obsažené v této publikaci mají obecnou povahu. 
Nedoporučujeme podnikat na základě těchto informací jakékoliv  
konkrétní kroky bez dodatečné odborné konzultace.  
 

Společnost Fučík & partneř i, s.r.o., a její zaměstnanci a spolupra-
covníc i neposkytují žádné záruky (výslovné ani učiněné mlčky) 
týkajíc í se úplnosti a přesnosti informací obsažených v této 
publikac i. Společnost Fučík & partneři, s.r.o., její zaměstnanci a 
její spolupracovníci neodpovídají za jakékoliv nás ledky způsobe-
né př ípadným jednáním, zdržením se jednání, spoléháním se na 
informace obsažené v této publikac i či jakýmkoliv rozhodnutím 
učiněným na zák ladě informací v této publikaci.  
 

Jakékoliv  Vaše kroky učiněné na zák ladě této publikace doporu-
čujeme vždy odborně konzultovat. V případě Vašeho zájmu Vám 
rádi odbornou konzultaci nabídneme.“ 

21/2013 
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Popis účetního případu MD Dal Částka 

PZ 022 – Stroj 022   300 000 

PZ 082 – Oprávky ke stroji   082 180 000 

Pořízení cenného papíru       

Stroj – zůstatková cena 378 082 120 000 

Vyřazení stroje 082 022 300 000 

Upsání akcie 063 367 120 000 

Zápočet splaceného nepeně-
žitého vkladu 

367 378 120 000 

Prodej cenného papíru       

Prodej cenného papíru 561 063 120 000 

Tržba z prodeje cenného 
papíru 

221 661 200 000 

DANĚ 

• Koupě 
• Bezúplatný převod (dar) 
• Vkladem od jiné osoby  

• Poskytnutím půjčky 
• Převodem finančních prostředků na dlouho-
dobé vkladové listy a termínové vklady 

• 04 – Pořízení dlouhodobého majetku  
(při zařazení majetku) 
• 21 – Peníze 
• 32, 47 – Závazky 
• 22 – Účty v bankách 

• 34 – Zúčtování daní a dotací 
• 36 – Závazky ke společníkům, k účastníkům 
sdružení a ke členům družstva 
• 37 – Jiné závazky a pohledávky 
• 41 – Základní kapitál a kapitálové fondy 

• Prodej  
• Inkaso splatných cenných papírů 
• Splacení půjčky a úvěru 
• Odpis ztrátové pohledávky u dlouhodobých půjček 

• Bezúplatný převod (dar) 
• Výběr dlouhodobého vkladového listu a 
termínovaného vkladu 

• 22 – Účty v bankách (příjem splátky dlouho-
dobé půjčky a úvěru, inkaso splatných cenných 
papírů, vývěr termínované vkladu) 

• 54 – Jiné provozní náklady (odpis pohledáv-
ky, dar) 
• 56 – Finanční náklady (prodej) 

(Pokračování na stránce 3) 



plnění. Původně mělo ručení platit už od dub-
na letošního roku, Finanční správa však jeho 
platnost dvakrát odsunula. Správce daně zve-
řejňuje čísla bankovních účtů poskytovatelů 
zdanitelných plnění v Registru plátců DPH na 
webových stránkách Finanční správy – Daňo-
vého portálu. 

Judikatura – nezamítnutí stížnosti 
na likvidační účinek solární daně  

Nejvyšší správní soud poprvé 
nezamítl stížnost na likvidač-
ní účinek 26% solární daně. 
Postoupil ji rozšířenému se-
nátu.  
Firma MGP2 doložila, že je 
kvůli odvodům daně ve ztrá-
tě, která loni činila  

1,6 milionu korun. V letech 2011 a 2012 firma 
na dani zaplatila více, než vydělala.  
http://w ww.n ssoud. cz/files/SOUD NI_VYK ON/2 013/00 76_1Af s_1 30_201 311040 91208_ pre ved eno.pdf 

Termín ročního zúčtování daní  
za rok 2013 se nemění 

Finanční správa na svých webových strán-
kách zveřejnila upozornění pro plátce daně ze 
závislé činnosti, ve kterém upozorňuje, že se 
nemění termín pro provedení ročního zúčtová-
ní záloh a daňového zvýhodnění za zdaňovací 
období 2013.  

Roční zúčtování záloh plátce provede do  
31. 3. 2014 a přeplatky z ročního zúčtování 
záloh a doplatky na daňovém bonusu vrátí  
v termínu do 30. 4. 2014. Co se týká Prohláše-
ní poplatníka daně z příjmů fyzických osob ze 
závislé činnosti (tiskopis MFin 5457) pro 
zdaňovací období 2014, zůstává v platnosti 
vzor č. 22. 

ČNB využila dalšího svého nástroje 
měnové politiky a oslabuje korunu 

Z důvodu velkých obav z deflace, která by 
mohla vzniknout v důsledku dlouhotrvající 
krize panující již několik čtvrtletí v české 
ekonomice, se bankovní rada ČNB po složi-
tých jednáních a navzdory vlně kritiky mnoha 
ekonomů rozhodla intervenovat a využít jed-
noho ze svých nástrojů, čímž je ovlivňování 
měnového kurzu koruny. Již dříve byly sníže-
ny základní úrokové sazby na téměř nulové 
hodnoty, ale k nastartování ekonomiky bohu-
žel nedošlo. Proto rada použila další měnový 
nástroj. Poprvé koruna oslabila 7. 11., kdy  
její hodnota ve vztahu k euru poklesla na 
26,850 Kč, a od té doby dále oslabila na sou-
časných 27,255 Kč (ze dne 22. 11. 2013).  

(Pokračování ze stránky 2) 
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(Pokračování na stránce 4) 

Odborný časopis  

Finanční management  
si můžete číst v elektronické podobě v počítači (na 

webu ve flashovém prohlížeči on-line), tabletu 
(iPad/Android)  

i chytrém telefonu (iPhone/Android).  
 

Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/efinancnimanagement. 

netuší) lze zamezit zbytečnému nabíhání úroků z prodlení a ušetřit tak značné finanční prostředky. 
V současné době navíc správce daně nemá povinnost sdělovat daňovému subjektu výši úroku  
z prodlení platebním výměrem a tím má daňový subjekt ztíženou orientaci o stavu svého osobního 
daňového účtu. Ten tak může vykazovat daňový nedoplatek i bez vědomí podnikatele. Tyto infor-
mace lze získat právě prostřednictvím DIS.  

Přehled daňových účtů ukazuje následující tabulka (zdroj: Finanční správa ČR): 

Osobní daňový účet dále umožňuje náhled jednotlivých daňových povinností s přehledem před-
pisů a plateb daně. To znamená, že daňový poplatník může přehledně identifikovat, ke kterému 
dni, z jakého konkrétního důvodu a v jaké částce mu správce daně předepsal povinnost uhradit 
daň, a v samostatném sloupci může zároveň vysledovat datum, ke kterému správce daně zaevido-
val přijatou platbu (viz tabulky, zdroj: Finanční správa ČR). 

 

Další výhodou DIS je to, že se nemusí 
písemně žádat správce daně o podrobné 
výpisy z osobního spisu, které byly mnoh-
dy po obdržení již neaktuální. Zejména je 
to z důvodu časové prodlevy vystavení 
potvrzení, kdy v období od podání žádosti 
již mohly být realizovány nějaké předpisy 
nebo platby. 

b) Přehled písemností 
Služba zpřístupňuje písemnosti z veřej-

né části spisu. Obsahuje například číslo 
jednací dané písemnosti, typ písemnosti, 
datum doručení apod. 

Je zde možné také zjistit v jakém stadiu 
řízení se uvedená písemnost nachází 
(např. je-li  vyřízena, došlá apod.). 

Pro případ, kdy je písemnost zaslána 
správci daně elektronicky (např. daňové přiznání k DPH), je možné v aplikaci zvolit její náhled. 

c) Osobní daňový kalendář 
Program umožňuje prohlížet termínový kalendář daného uživatele, který uvádí přehled úkonů 

vůči Finanční správě ČR s uvedením termínu pro jeho splnění. Sám uživatel si zde může označit, 
že daný úkon byl vůči správci daně splněn. 

d) Informace o daňovém subjektu 
Zde jsou zobrazovány informace konkrétního daňového subjektu, týkající se registrace k daním, 

adresy, bankovního účtu, a seznam osob přistupujících do DIS. 

Jak se do DIS přihlásit? 

Aplikace DIS je přístupná uživatelům prostřednictvím www.daneelektronicky.cz. V současné 
době je DIS přístupná pomocí tzv. zaručeného elektronického podpisu, ke kterému certifikát vydá-
vají akreditovaní poskytovatelé (Česká pošta, eldentity a První certifikační autorita). Tento certifi-
kát vyžaduje identifikaci konkrétní osoby, které bude nahlížení umožněno. Možnosti nahlížení jsou 
dány buď přímo oprávněné osobě anebo osobě jí zmocněné. Před  zřízením DIS správcem daně je 
nutné, aby byla podána žádost o zřízení DIS a přihláška k nahlížení do DIS. Na základě těchto 
podání je poté přístup do DIS konkrétní osobě umožněn, ale přistupujícím osobám nejsou zasílány 
žádné přihlašovací údaje.   

(Pokračování ze stránky 2) 
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Bankovní rada plánuje kurz ovlivňovat 
podle potřeby do roku 2015 a nepředpokládá, 
že by jeho hodnota překročila hranici 28 Kč. 
Tento krok má za cíl podpořit české exportéry, 
celkově oživit českou ekonomiku, zvýšit spo-
třebu a podpořit investice. V jeho důsledku 
dochází pozvolna k růstu cen pohonných hmot 
a dováženého zboží, zejména elektroniky.  

Poškozeni budou střadatelé, jejichž úspory 
vlivem zvýšené inflace a poklesu úrokových 
sazeb znehodnotí snad s výjimkou inflačních 
dluhopisů, které emitovalo Ministerstvo finan-
cí ČR a výnos z nich se od inflace odvíjí, tudíž 
by měli reálného výnosu kupující dosáhnout. 
Zásah ČNB zásadně ovlivní finanční výkazy 
podniků především prostřednictvím kurzových 
rozdílů.  

Bližší informace lze nalézt na stránkách 
České národní banky (www.cnb.cz). 

Náhrada mzdy bude od roku 2014 
kratší a vyšší 

Příští rok končí platnost dočasného ustano-
vení o poskytování náhrady mzdy zaměstna-
vatelem v době prvních 21 dnů pracovní ne-
schopnosti. Od ledna se bude v souladu s usta-
novením § 192 zákoníku práce poskytovat 
opět pouze v době prvních 14 kalendářních 
dnů. Poté bude zaměstnanci náležet nemocen-
ské. Jestliže pracovní neschopnost vznikne  
v roce 2013 a bude trvat i v roce 2014, bude 
náležet náhrada mzdy od zaměstnavatele  
v období prvních 21 dnů pracovní neschop-
nosti. Nemocenské bude poskytováno od  
22. dne trvání pracovní neschopnosti. 

Počátkem října 2013 vyšlo ve Sbírce listin 
pod číslem 331/2013 sdělení Ministerstva 
práce a sociálních věcí ČR, kterým byl stano-
ven všeobecný vyměřovací základ a redukční 
hranice pro nemocenské platné v roce 2014. 
Tím dochází i ke změně výše náhrady mzdy. 
Náhrada mzdy se tak lehce zvýší (řádově  
o koruny). 

(Pokračování ze stránky 3) 

Změny od roku 2014 

Počínaje rokem 2014 dojde v případě DIS ke změnám v množství zřízených DIS a k významné-
mu zjednodušení a rozšíření možnosti přístupu do DIS. DIS bude od 1. 1. 2014 automaticky zříze-
na všem subjektům, jimž je zpřístupněna datová schránka. Odpadne dále nutnost vlastnit uznávaný 
elektronický podpis, který je zapotřebí každoročně za poplatek obnovovat. Nově bude DIS přístup-
ná na základě přihlášení prostřednictvím hesla pro přihlášení do datové schránky. Umožní se tím 
tak snazší a rychlejší přístup do DIS odkudkoliv (z jakéhokoliv počítače či notebooku) s připoje-
ním na internet. Nyní lze totiž přistupovat pouze z toho zařízení, kde je tento certifikát elektronic-
kého podpisu nainstalován.  

Přístup do DIS umožňuje uživatelský „komfort“, a to v možnosti získávání určitých informací od 
místně příslušného správce daně, které mohou být využity v mnoha směrech. Kromě čistě infor-
mačního významu lze díky podrobnému přehledu o stavu a pohybu na osobních daňo-
vých účtech efektivně identifikovat důvody nesrovnalostí na daňových účtech včetně 
zjištění chybného postupu správce daně v daňovém řízení. Máte-li zájem, zajistíme vám 
správu vašeho osobního daňového účtu s pravidelným reportingem o jeho stavu. 

 

J a n  T a h a l ,  jan.tahal@fucik.cz 

Outsourcing mezd a účetnictví  
Outsourcing, tedy svěření nevýdělečných vedlejších činností specializovaným ex-

terním dodavatelům, je jednou z cest, která firmě pomáhá efektivně snížit nákla-
dy a soustředit se na hlavní předmět podnikání. Mezi čím dál častěji vyhledáva-
né činnosti outsorcingu patří zpracování mezd a účetnictví. Externí zpracovatele 
mezd a účetnictví využívá stále více společností, které mají s touto službou pozi-

tivní zkušenosti a následují celosvětové 
trendy. Zpracování mezd a účetnictví je na-

prosto nezbytnou vedlejší činností, kterou se musí pravidel-
ně zabývat i ta nejmenší firma, a to na ni klade nemalé náro-
ky. Především potřebuje vlastní mzdovou a finanční účetní, 
kterým je třeba platit mzdu, odvádět za ně pojistné a investo-
vat do jejich vzdělávání, dále kancelářské prostory, technic-
ké a programové vybavení. Outsourcingem lze tyto náklady 
významně snížit.  

Zastupitelnost   

Jelikož má externí zpracovatel dostatek účetních, může se 
výpadek jedné z nich kvůli nemoci její či jejích dětí, dovole-
né apod. velmi snadno řešit. Nenastane tak situace, kdy je  
v případě onemocnění „interní“ účetní  třeba posunovat termín výplat mezd vlastním zaměstnan-
cům nebo řešit zpracování účetnictví pro včasné podání přiznání k DPH apod. Zároveň se firma 
vyhne situaci, kdy mzdová účetní mimo období předcházející datu výplaty mezd není plně využita.  

Rizika chybného zpracování 

Další nezanedbatelnou výhodou je, že externí dodavatel přebírá rizika za chybné zpracování 
mezd, nedodržení mzdových předpisů a správnost vedení účetnictví v souladu s předpisy. Ručí tak 
za správnost výpočtu odvodů, čistých mezd, vyplnění přehledů pro zdravotní pojišťovny a správu 
sociálního zabezpečení či za správné vedení účetnictví, včetně vyhodnocení jednotlivých účetních 
případů z pohledu daně z příjmů a daně z přidané hodnoty. Odborný dohled prostřednictvím mana-
žerů dodavatele (uplatnění zásady čtyř očí) nad účetními je zárukou kvality poskytovaných služeb. 
Dodavatel má díky své specializaci přehled o nejnovějších předpisech a zákonech, a je tak schopen 
okamžitě reagovat na změny v legislativě.  

Možnost vzdáleného přístupu k účetnictví 

Znamená to možnost přístupu oprávněných osob společnosti do externě zpracovávaného účetnic-
tví, ale také možnost pořizování některých dat přímo ve společnosti, např. vystavování faktur, 
vedení pokladny, vedení knihy faktur přijatých a vytváření elektronických příkazů k úhradě atd., 
pracovníkem bez znalostí účetnictví s tím, že externí finanční účetní pak tato data odborně zpracu-
je. Vzdálený přístup do účetnictví umožňuje řadu variant, které je možné přizpůsobit požadavkům 
a potřebám zadavatele. Externí specializovaná firma disponuje i dostatečně jazykově vybavenými 
pracovníky, takže je schopna plnit požadavky zadavatele na zajištění odborné komunikace v cizím 
jazyce a v neposlední řadě i na reportování dat v podobě a jazyce požadovaném mateřskou společ-
ností nebo zahraničním zřizovatelem. 

Outsourcing zpracování mezd a účetnictví je tedy logická příležitost pro firmy, jak snížit provoz-
ní a personální náklady a zvýšit kvalitu zpracování uvedených oblastí své činnosti. 
Firma tak získá přístup k novým technologiím a informacím, aniž by to citelně poznala 
na svých nákladech. Ušetřené náklady a čas může věnovat svému předmětu podnikání. 

 

L u d m i l a  M a l i m á n k o v á ,  lida.malimankova@fucik.cz 
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V aktuálním čísle časopisu  

Finanční management  
se mj. dočtete:  
■ FOCUS:  
Leassing a jeho vý-
znam v IFRS 
■ TRHY A EKONOMI-
KA: 2013: rok plný 
zlatých turbulencí 
■ KARIÉRA:  
Finanční šéf, který zís-

kal ostruhy u Jacka Welche 
 

Předplatné si zajistěte na  
htt p:// es hop. ihned.c z/s hop/ w w w/ product / page/ odborne- ti t uly -pr int 

 

Ukázkové číslo ZDARMA si objednejte  
na tel. 800 110 022 nebo na  

http://esh op.i hn ed.cz /pre dplatn e/zkouska. ph p ?ti t=Fg 
 

OUTSOURCING 


